

# 珠海市建筑安全协会

## 致珠海市各建筑施工企业的倡议书

珠海市各建筑施工企业：

新春佳节将至，广大从业人员回乡心切。按照建设领域的传统惯例，进入腊月，各在建工地将陆续放假，大量建筑从业人员面临去留选择问题。然而，冬春季是呼吸道传染病的高发期，且近期境外新冠肺炎疫情加速流行，国内多地接连出现本土病例，疫情防控工作形势依然严峻。建筑行业从业人员众多且流动性强，是疫情防控的重点，尤其在建工地等人员易聚集场所防疫任务重、压力大。在目前的严峻疫情形势下，人员的大量流动和聚集将为各地带来较大的疫情传播蔓延风险和防控压力。为了让您和家人能够度过一个平安祥和的春节，提出如下倡议：

一、建筑施工企业应加强建筑工人的防疫宣传引导和安全培训教育，倡导建筑工人留珠过年，减少出行和聚集，非必要尽量避免前往中高风险地区所在城市；采用微信、网络、电话等方式向家人问候拜年。各项目工地应当加强人员防疫宣传，切实做好防疫措施，严格人员聚集管控。对确有必要



离珠人员，要建立健全健康台账，密切掌握其动向动态，如有异常及时向防疫部门报告。

二、企业请为留珠过年的员工提供必要的物资保障。同时，为丰富留珠过年员工的假期生活，企业可为员工提供提升行业技能书籍或线上娱乐环境。由于目前严控大型会议活动数量规模，集体团拜和大型慰问、联欢、聚餐、培训等活动，慰问留珠员工的活动原则不予开展，鼓励各施工企业给留珠员工发放过节慰问金。

三、建筑行业从业人员须避免人群聚集，加强个人防护，关注个人健康，强化卫生意识。节假日期间尽量减少串门、聚餐，家庭私人聚会聚餐等提倡控制在 10 人以下。始终保持强烈的卫生健康意识，随身携带和科学佩戴口罩，进入商场、医院、公交等公共场所，要主动配合做好测温、验码、戴口罩、登记等防控措施。养成勤洗手、常通风，不扎堆等良好卫生习惯。一旦出现发热、干咳、乏力等症状，应立即到就近的发热门诊就医，并主动告知近 14 天的活动轨迹及接触史。

感谢各建筑施工企业、广大建筑行业从业人员对疫情防控工作的支持和配合。让我们同心携手、合力抗疫，保护自己、关爱家人，筑牢防控堡垒，平安共迎新春到来！



珠海市建筑安全协会

2021 年 1 月 13 日